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UVOD 

 

Agencija lokalne demokracije Sisak (ALD Sisak) posvećena je očuvanju i zaštiti djece 

uključene u naše aktivnosti.  

 

Politika zaštite djece odnosi se na zajedničke vrijednosti, principe i uvjerenja te pravila 

ponašanja kojima se vodimo u radu s djecom, a sadrži i konkretne korake koji će se 

poduzeti prilikom ispunjavanja naših obaveza u pogledu zaštite djece. Ovaj dokument 

obvezuje sve djelatnike, vanjske suradnike i volontere ALD Sisak da se u svom radu 

vode načelima i pravilima sadržanima u njemu.  

 

Za potrebe ovog dokumenta, dijete se definira kao svaka osoba ispod navršenih 18 

godina, sukladno UN-ovoj Konvenciji o pravima djeteta (1989). 

 

Zlostavljane djeteta, sukladno Svjetskoj zdravstvenoj organizaciji (1999), uključuje 

sve oblike fizičkog i/ili emocionalnog lošeg ponašanja prema djetetu, seksualnog 

iskorištavanja, zanemarivanja i eksploatiranja djeteta, koje za posljedicu ima stvarnu 

ili potencijalnu štetu za dječje zdravlje, razvoj i dignitet. 

Zaštita djeteta je zajednički termin koji obuhvaća principe, pravilnike, standarde, 

zakone i procedure čiji je cilj zaštita djece od namjerne i nenamjerne štete.  

 

Izrazi koji se koriste u ovome dokumentu, a koji imaju rodno značenje, bez obzira na 

to jesu li korišteni u muškome ili ženskome rodu, obuhvaćaju na jednak način i muški 

i ženski rod. 
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OPĆA NAČELA ZAŠTITE DJECE AGENCIJE LOKALNE DEMOKRACIJE SISAK 

 

ALD Sisak se u svim aspektima svoga rada, bilo da uključuje posredan ili neposredan 

rad s djecom, vodi načelima: 

 

 tjelesne i psihološke sigurnosti, zdravlja i opće dobrobiti djece;  

 uvažavanja i poštovanja svakog djeteta;  

 brige o posebnim razvojnim potrebama i mogućnostima djece;  

 unaprjeđenja vještina i ostvarivanja svih potencijala djece;  

 zabrane diskriminacije, isključivanja ili marginaliziranja djece;  

 poticanja sudjelovanja djece i uključivanja njihovog glasa u razvoj 

aktivnosti i donošenja odluka koja ih se tiču;  

 zaštite privatnosti i identiteta djeteta;  

 suradnje s ključnim dionicima u zaštiti i promicanju prava djece;  

 nulte tolerancije bilo kojeg oblika nasilja, iskorištavanja ili lošeg postupanja 

s djecom;  

 poštovanja prava djece propisanih Konvencijom UN-a o pravima djeteta, kao 

i relevantnim zakonima Republike Hrvatske u području zaštite djece i mladih.  

 

VRIJEDNOSTI, PRINCIPI I POSTUPCI U RADU S DJECOM 

 
 Zdravlje, sigurnost i dobrobit djece prioritet su naše organizacije.  

 Cijenimo, poštujemo i razumijemo djecu u okviru njihove vlastite kulture, 

religije i etničke pripadnosti. Različitosti se pristupa kao bogatstvu i preduvjetu 

izgradnje humanog i demokratskog društva. Kroz interakciju različitosti 

razvijamo nove oblike djelovanja temeljene na jednakosti dostojanstva i prava 

za sve članove društva. 

 Djeca se posebno moraju zaštititi od bilo kakvog oblika eksploatacije i 

zlostavljanja. Zloupotreba djece ni u kakvim okolnostima nije prihvatljiva. 

 Slušamo i pažljivo razmatramo dječje stavove, ohrabrujemo ih te potičemo da 

iskazuju svoje potrebe i zalažu se za vlastita prava.  

 Djelatnici, vanjski suradnici i volonteri Udruge obavezni su zaštititi djecu s 

kojom rade. Radu s korisnicima pristupamo odgovorno i stručno, poštujući 

etička načela i standarde profesije i pruženih usluga. Svoj rad temeljimo na 

visokim etičkim i pravnim standardima. 

 Partneri s kojima surađujemo u sklopu projekata namijenjenih djeci također su 
obavezni zadovoljiti pravne standarde zaštite djece u svojim programima.  
 

Kako bismo ostvarili ove standarde, pri kontaktu s djecom zaposlenici, suradnici i 

volonteri ALD Sisak obvezni su:  

 

 U svakoj prilici odnositi se prema djeci s poštovanjem i priznati ih kao 

pojedince s vlastitim pravima;  

 Uvažavati i cijeniti stavove koje djeca izražavaju;  
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 Raditi s djecom na način koji jača njihove kapacitete i sposobnosti i razvija 

njihove vještine i potencijale;  

 Raditi s djecom u duhu suradnje uz uzajamno povjerenje i poštovanje;  

 Prihvaćati djecu u okviru konteksta u kojem žive;  

 Raditi u partnerstvu sa roditeljima/skrbnicima, udomiteljima i drugim 

stručnjacima kako bi se osigurala zaštita djece;  

 Sve programe i radionice izrađivati u skladu s najboljim interesima djece; 

 Biti svjesni situacija koje mogu predstavljati rizik za djecu te znati pravilno 

reagirati u takvim situacijama; 

 Planirati i organizirati rad i mjesto za rad tako da sve potencijalne rizike svedu 

na minimum; 

 Omogućiti djeci da otvoreno razgovaraju o bilo kojem problemu; 

 Prijaviti nadležnim institucijama svako loše postupanje prema djeci koje budi 

opravdanu sumnju na zlostavljanje i/ili zanemarivanje;  

 Razgovarati s djecom o njihovom kontaktu s djelatnicima, volonterima i 

suradnicima Udruge te ih potaknuti da se slobodno izraze ako ih nešto brine 

ili smeta;  

 Stvoriti okruženje u kojem će se djeca osjećati sigurno i poštovano;  

 Poučiti djecu o njihovim pravima i načinu postupanja u slučaju povrede tih 

prava te osnažiti djecu da razgovaraju o problemima koji ih muče; 

 Uzimati u obzir mišljenje djeteta kada se radi o okolnostima koje se na njega 

odnose, s poštovanjem i uvažavanjem; 

 Omogućiti djeci da sudjeluju u procesima donošenja odluka koje se odnose 

na njih, kroz participativni proces u kojem se poštuju prava djeteta, njihovi 

stavovi, dostojanstvo i integritet; 

 Biti svjesni razlike u moći između odraslih i djece i izbjegavati bilo kakvu 

zlouporabu koja iz ovakve situacije može nastati;  

 Izbjegavati situacije koje ih mogu staviti u osjetljiv i kompromitirajući položaj: 

nastojati biti u društvu bar još jedne odrasle osobe kada rade s djecom ili biti 

vidljivi drugima kada su s djecom, osim ukoliko se radi o intervenciji koja 

zahtjeva privatnost (npr. psihoterapija);  

 Obratiti pažnju na prikladnost tjelesnog kontakta s djetetom i kada se on 

smatra prihvaćenim, kao što je držanje za ruku, zagrljaj ili poljubac. Trebaju 

biti sigurni da se dijete osjeća dobro u tim okolnostima;  

 Odmah obavijestiti nadležnu osobu u ALD Sisak predsjednicu Udruge ukoliko 

ste se našli u okolnostima koje mogu biti krivo protumačene od strane drugih 

osoba te izbjegavati takve situacije. Nadležna osoba za zaposlenike i vanjske 

suradnike je predsjednica ALD Sisak, za volontere je koordinatorica volontera, 

za predsjednicu ALD Sisak je Upravni odbor ALD Sisak; 

 Služiti svojim ponašanjem kao dobar model djeci – ponašati se odgovorno i 

brižno;  

 Ponašati se jednako prema svoj djeci bez obzira na spol, rod, seksualnu 

orijentaciju; nacionalnu, etničku i vjersku pripadnost; politička uvjerenja; 
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tjelesna ili mentalna ograničenja i/ili oštećenja te životne okolnosti (npr. 

maloljetnička trudnoća, život u alternativnoj skrbi); 

 Biti svjesni da se zlostavljanje može događati i među djecom te stoga 

izbjegavati situacije koje dovode do takvog rizika kao npr. ostavljati stariju i 

mlađu djecu ili posebno osjetljive grupe djece, bez nadzora. 

 

Pri kontaktu s djecom zaposlenici, vanjski suradnici i volonteri ALD Sisak ne smiju: 

 Udariti ili na drugi način fizički povrijediti ili fizički zlostavljati djecu; 

 Razviti nepotreban fizički kontakt sa djecom;  

 Razviti seksualni kontakt sa djecom; 

 Ponašati se na neprikladan ili seksualno provokativan način;  

 Razviti takav odnos sa djecom, koji bi se na bilo koji način mogao smatrati 

iskorištavajući ili zlostavljajući; 

 Djelovati na način koji bi mogao dovesti dijete u rizik da bude zlostavljano; 

  Koristiti jezičke izraze, davati prijedloge ili nuditi savjete koji su neprikladni, 

uvredljivi ili na bilo koji način ponižavajući;  

 Propustiti adekvatno reagirati na nezakonito, opasno ili nasilničko ponašanje 

djece; 

 Propustiti adekvatno reagirati na nezakonito, opasno ili nasilničko ponašanje 

roditelja/skrbnika prema djeci; 

 Ponašati se na način da posrame, ponize, omalovaže ili degradiraju djecu, ili 

na drugi način primijene bilo koji oblik emocionalnog zlostavljanja;  

 Diskriminirati, različito tretirati ili favorizirati određenu djecu, isključujući drugu; 

 Objavljivati fotografije ili video uratke djece polaznika radionica za promociju 

aktivnosti Udruge bez informiranog pristanka njihovih roditelja;  

 Djecu izlagati neprimjerenim sadržajima koji mogu uzrokovati emocionalnu 

štetu, kao što su nasilje ili pornografija; 

 Izlagati i upućivati djecu na eksploataciju dječjeg rada;  

 Zanemarivati djecu uskraćujući im odgovarajuću brigu i ne uvažavajući 

njihove potrebe; 

 Sudjelovati u bilo kakvom opasnom, ilegalnom ili zlostavljajućem ponašanju 

prema djeci; 

 Činiti stvari umjesto djece kada se radi o tome da djeca mogu sama (npr. 

oblačenje, pisanje zadaće); 

 Ignorirati iskaznu brigu djeteta vezanu uz zlostavljanje ili zanemarivanje. 

 

PROCEDURE I POSTUPCI UDRUGE U PODRUČJU ZAŠTITE DJEČJIH PRAVA 

 

S ciljem djelovanja u najboljem interesu djeteta i zaštite i promicanju njihovih prava, 

ALD Sisak definira procedure i postupke postupanja u pojedinim područjima 

djelatnosti kako bi osigurala poštivanje načela zaštite djece, kako bi spriječila svaki 

oblik zlostavljanja, iskorištavanja ili nepoštivanja prava djece te kako bi na primjeren 

način djelovala u slučajevima kada se dogodi šteta djeci ili pojedinom djetetu. Također 



  

         
              VAŠ PARTNER U IZGRADNJI DEMOKRACIJE  l  YOUR PARTNER IN BUILDING DEMOCRACY  
                Agencija lokalne demokracije Sisak je nevladina, neprofitna organizacija kojoj je cilj podrška razvoju lokalnih  

                     demokratskih procesa, promoviranje ljudskih prava, aktivnog građanstva i međunarodne suradnje 

Local Democracy Agency Sisak is a non-governmental, non-for-profit organisation, supporting local democracy  

development processes and promotes human rights, active citizenship and international cooperation. 

 

 

 

Adresa: Braće Čulig 3 (ured / office), S. i A. Radića 2a (sjedište / seat) 

                  44000 Sisak, Hrvatska/Croatia 

E-mail: Ldesk-si@sk.t-com.hr, LDASisak@aldaintranet.org 

Tel.: + 385 (0) 44 521 227 

IBAN:  HR1823600001101881246, SWIFT: ZABAHR2X 

OIB:  34997715017,  VAT ID: HR34997715017, MB: 2031663 

WEB:         www.Lda-sisak.hr, http://vcs.lda-sisak.hr 

5 

definiramo i standarde postupanja koji opisuju postupke kojima nastojimo osigurati 

okružje sigurno za djecu. 

 

Zaštita prava djece ostvaruju se: 

 

 Sprječavanjem nasilja među djecom; 

 Sprječavanjem svih oblika nasilja odraslih osoba nad djecom; 

 Adekvatnim postupanjem djelatnika ALD Sisak prema žrtvama nasilja; 

 Adekvatnim postupanjem djelatnika ALD Sisak prema kršiteljima prava djece;  

 Prijavom povrede prava djece nadležnim tijelima; 

 Čuvanjem osobnih podataka djece, roditelja, skrbnika i udomitelja koji su 

uključeni u programe ALD Sisak; 

 Suradnjom ALD Sisak s relevantnim osobama u djetetovom okruženju, kao 

što su roditelji, učitelji, udomitelji, skrbnici; 

 Suradnjom s relevantnim institucijama ukoliko se pojavi sumnja na 

zlostavljanje i zanemarivanje djeteta. 

 

Kako bi se osiguralo ispunjenje navedenih obaveza, ALD Sisak se obvezuje da 

će: 

 

 djelatnike, vanjske suradnike i volontere informirati o načelima, postupcima i 

pravilima sadržanim u ovom dokumentu; 

 djelatnici, vanjski suradnici i volonteri potpisivanjem ugovora o 

radu/djelu/volontiranju, preuzeti obavezu poštivanja standarda postupanja u 

radu s djecom navedenih u ovom dokumentu s kojim ih se upoznaje prilikom 

potpisivanja ugovora; 

 prilikom zapošljavanja, ali i prilikom angažiranja vanjskih suradnika i volontera 

koji su u direktnom kontaktu s djecom, uključiti provjeru prikladnosti za rad s 

djecom i mladima, uključujući i potvrde o nekažnjavanju i/ili ne vođenju 

kaznenog postupka; 

 raditi u partnerstvu s roditeljima/skrbnicima/udomiteljima i/ili drugim 

stručnjacima kako bi se osigurala zaštita djece; 

 poticati zaposlenike, vanjske suradnike i volontere na dodatnu edukaciju, gdje 

je to potrebno, za provođenje ove politike ili općenito u području zaštite djece.; 

 prije organiziranja svake aktivnosti u koju se  posredno ili neposredno 

uključuju djeca, projektni tim potencijalne rizike za ugrožavanje prava djece te 

ih na svaki mogući način isključiti. 

 

Postupak prilikom povrede prava djeteta: 

 

U slučajevima sumnje da je došlo do povrede prava djece, tjelesnog i emocionalnog 

nasilja, spolne zlouporabe, zanemarivanja, nesavjesnog postupanja, zlostavljanja ili 

izrabljivanja djeteta, djelatnici ALD Sisak obvezni su pokrenuti postupak radi zaštite 

prava djeteta. 
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Svaki zaposlenik, vanjski suradnik i volonter dužan je u slučaju sumnje ili saznanja 

na bilo koji oblik kršenja djetetovih prava, a posebno o svim oblicima zlostavljanja, 

iskorištavanja i/ili zanemarivanja djeteta: 

 

- obavijestiti o saznanjima ili sumnji voditeljicu aktivnosti i/ili predsjednicu ALD 

Sisak;  

- obavijestiti nadležnu stručnu službu ustanove s kojom se u suradnji provodi 

određena aktivnost u okviru koje je zaposlenik, vanjski suradnik ili volonter u 

doticaju s djecom; 

- u dogovoru s nadležnom osobom iz ALD Sisak i stručnom službom ustanove 

obavijestiti centar za socijalnu skrb, policiju i/ili nadležno općinsko državno 

odvjetništvo. 

 

Ukoliko se sumnja odnosi na zaposlenika, suradnika ili volontera Udruge, 

predsjednica ALD Sisak slučaj prijaviti nadležnim institucijama sukladno zakonskim 

odredbama. Do okončanja interne istrage i/ili istrage nadležnih tijela, osumnjičena 

osoba neće moći raditi s djecom. Po okončanju postupka, ukoliko osumnjičena osoba 

nije oslobođena sumnje, odredit će joj se disciplinske mjere, sukladno težini djela: 

opomena ili razvrgnuće ugovora. 

 

U slučaju da se radi o potvrđenom kršenju dječjih prava suradničkih ili partnerskih 

organizacija, s njima će se raskinuti suradnički ili partnerski odnos. 

 

Postupanje prema osobi koja je prijavila sumnju na zlostavljanje/zanemarivanje 

djeteta ne podrazumijeva nikakve sankcije ukoliko se sumnja pokaže netočna, ali je 

bila podnesena iz opravdanih i razumljivih razloga. Ukoliko je osoba prijavila sumnju 

na zlostavljanje/zanemarivanje djeteta na osnovi loših namjera, lažnih informacija i 

optužbi, onda će se podvrgnuti disciplinskom postupku koji će uključivati opomenu ili 

razvrgnuće ugovora o radu/suradnji/volontiranju, ovisno o težini optužbi, namjeri 

prijavitelja i šteti proizašloj iz samog postupka. Disciplinski postupak provodi 

predsjednica Udruge uz podršku Upravnog odbora ALD Sisak.  

 

Zaposlenici, vanjski suradnici i volonteri obvezni su na zahtjev policije ustupiti 

dokumentaciju te pružiti saznanja o povredi prava djeteta. 

 

Zaposlenicima, vanjskim suradnicima i volonterima Udruge će se omogućiti 

sudjelovanje u edukacijama koje su vezane uz prava i zaštitu najboljeg interesa 

djeteta kako bi bili svjesni moguće štete koju određena ponašanja djetetu nanose. 

Pružit će im se i stručna potpora i podrška u radu s djecom, a upoznat će se i ovom 

dokumentom radi osiguravanja postupanja prema uvjetima iz istog. 

 

Djetetu čija su prava povrijeđena, ALD Sisak osigurati će podršku i pomoć na način:  

- osigurati sigurni prostor u akutnom trenutku saznanja o povredi prava; 

- osigurati hitnu medicinsku pomoć, kada je ista potrebna;  



  

         
              VAŠ PARTNER U IZGRADNJI DEMOKRACIJE  l  YOUR PARTNER IN BUILDING DEMOCRACY  
                Agencija lokalne demokracije Sisak je nevladina, neprofitna organizacija kojoj je cilj podrška razvoju lokalnih  

                     demokratskih procesa, promoviranje ljudskih prava, aktivnog građanstva i međunarodne suradnje 

Local Democracy Agency Sisak is a non-governmental, non-for-profit organisation, supporting local democracy  

development processes and promotes human rights, active citizenship and international cooperation. 

 

 

 

Adresa: Braće Čulig 3 (ured / office), S. i A. Radića 2a (sjedište / seat) 

                  44000 Sisak, Hrvatska/Croatia 

E-mail: Ldesk-si@sk.t-com.hr, LDASisak@aldaintranet.org 

Tel.: + 385 (0) 44 521 227 
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OIB:  34997715017,  VAT ID: HR34997715017, MB: 2031663 
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- stupiti u kontakt sa zakonskim zastupnikom djeteta i/ili drugim članom obitelji, 

osim ako je ista osoba počinitelj djela povrede prava djeteta; 

- obavijestiti centar za socijalnu skrb, policiju i/ili nadležno općinsko državno 

odvjetništvo; 

- ponuditi kontakte organizacija koje pružaju psiho-socijalnu i pravnu podršku 

- poduzeti sve mjere osiguranja zaštite osobnih podataka djeteta.  

 

 

ODGOVORNOST ZA PRAĆENJE PROVEDBE 

 

ALD Sisak redovito prati provedbu Politike zaštite djece, a odgovornost je posebno 

istaknuta i prema razinama. 

 

Za provedbu odredbi ovog dokumenta: 

 Na razini aktivnosti odgovoran je voditelj aktivnosti 

 Na razini projekta odgovoran je voditelj projekta 

 Na razini organizacije odgovorna je predsjednica udruge 

 

Predsjednica udruge prati provedbu pravila ovog dokumenta u svim aktivnostima 

ALD Sisak, prikuplja informacije o provedbi od voditelja aktivnosti i projekata te ih 

predstavlja Upravnom odboru koji je zadužen za nadzor provedbe. 

 

Ovaj dokument se redovito usklađuje sa zaključcima evaluacija barem jednom 

godišnje, a revidirani dokument odobrava Upravni odbor. Odobren revidiran 

dokument objavljuje se na internetskoj stranici organizacije i s njom se upoznaju svi 

zaposlenici, vanjski suradnici i volonteri uključeni u rad s djecom. 

 

 

Kontakt: 

Agencija lokalne demokracije Sisak 

Braće Čulig 3, 44000 Sisak 

T: 044/521-227 

E: Ldesk-si@sk.t-com.hr  

 

 

Sisak, 30. prosinca 2021. 

Broj: IP-2021/172 
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